

# “五一”不停歇 交通人守护出行安全



## 浙交建设 数千名建设者坚守一线

导报讯 5月1日,在杭绍甬高速杭绍段项目青六线变更段桩基施工现场,机械轰鸣、吊机林立,各种运输车辆来回穿梭……

据悉,青六线变更段长约3.2公里,沿线车流量大、重载车辆多、交通路况复杂、政策处理难、管线迁改工程量大。“五一”期间,上百名建设者坚守一线,确保设备不休、工程不停。

作为年内建成通车的重点项目,杭绍甬高速杭绍段是长三角区域一体化发展率先推进建设的智慧交通示范项目,也是浙江省推进大湾区大通道大花园大都市区建设的重点项目和浙江省智慧高速公路建设的标志性工程。目前,该项目总体形象进度达93.4%,主线绍兴段已实现贯通,杭州段也进入了最后的冲刺阶段。

浙江交通集团杭绍甬指挥部大力实行“党员项目制”,抽调党员干部组建攻坚团队,发挥党建联建合力,成功打通8处征迁断点。“五一”期间,剩余2个断点中的南阳枢纽大口径给水管顺利完成割接,为项目无障碍施工提供保障。

同样,作为年内即将建成通车的杭甬复线宁波一期项目,也持续迎来了施工高潮。

在庵东至小曹娥段的施工现场,操作员范廷楷通过遥控器,指挥“无人驾驶施工集群”开展沥青路面摊铺。只见1台大型摊铺机将滚烫的沥青均匀摊铺在道路上,9台压路机紧随其后,经过来回碾压平整,不一会儿,一段崭新的路面就好了。

“与传统的压路机群相比,我们投入的‘无人驾驶压路机施工集群’采用我国北斗高精度定位、惯性导航和雷达多传感等多项融合技术,行驶路径精度控制在2厘米以内,可实现24小时不间断稳定施工高精度数字操控,确保施工过程精准、高效、安

全。”杭甬复线宁波一期项目指挥部工程处相关负责人介绍。

此外,备受瞩目的亚洲最大的海上互通——杭甬复线滨海互通施工现场也是一派忙碌,护栏施工、拆搭栈桥、梁片安装……7条匝道作业面全面铺开,各项施工如火如荼。目前,滨海互通下部结构已全部完成,匝道钢混组合梁架设已完成60%,预计6月底完成全部架设任务。

“这个‘五一’期间,全线共有3000余名建设者坚守在施工第一线,全力全速加快项目建设,确保年底建成通车。”浙江交通集团杭甬复线宁波一期项目指挥部相关负责人介绍,截至目前,该项目完成总体形象进度95.82%。

大青岭深处,繁忙的甬台温改扩建台州北段项目也是一片繁忙的施工景象。

5月1日一大早,猫狸岭隧道技术员周谷和往常一样,第一个到达施工现场。他右手拿着仪器,左胳膊夹着笔记本,仔细检查一遍各个工序后,便招呼着工友们集合开班前会。在交代完注意事项、确定现场无安全隐患后,周谷就开始测量放样,对隧道左洞的超前管控施工进行监督记录。

作为甬台温改扩建台州北段重要控制性工程,猫狸岭隧道将采用两侧分离式新建三车道的双向十车道路幅布置,完工后将彻底告别“堵王”称号。“五一”期间,甬台温改扩建台州北段共有600多人坚守一线,加快项目建设。

浙江交投交通建设管理有限公司1-4月份共计完成投资43.1亿元,占计划目标42.78亿元的101%,各在建项目工程节点顺利推进,呈现又好又快的发展趋势。

□记者卢衍羽  
通讯员 裴诺 施蕾蕾 陈英

## 奋战“五一”小长假 公路保畅“不掉线”

云和

导报讯 “五一”假期,慕名前往丽水云和梯田、云和湖景区、长汀沙滩等景区的游客剧增,公路通行压力加大,为有效应对小长假出行高峰期,云和县交通运输发展中心精心组织,周密部署,进一步加强辖区内公路日常管养和工程施工工作,全力做到路面畅通无病害、路容干净无污染、塌方清理无隐患、项目进度不落后。

梯田5A景区创建是今年云和县推进旅游发展的重要部署,后交线路域环境整治作为云和梯田景区创建的重点项目之一,在“五一”假期期间施工人员避开通景公路主要路段,不间断实施公路两侧绿化施工作业。

为减少交通事故的发生,云和县交通运输发展中心加大了管养路段的日常养护工作力度,采用“人工+机械”的方式,对路面抛洒物、边沟垃圾等进行彻底清理,同时组织养护人员,对公路沿线设施进行巡查,对污损的标志标牌进行清洗、维修和更换。

此外,在节前、节中,云和县交通运输发展中心对管辖路段、桥梁进行安全隐患排查,及时处理路面坑槽病害,并在“五一”假期期间,不断加大公路安全隐患排查频率,做到公路安全隐患早发现、早报告、早处置。

□通讯员 练建东 李玲

## 夫妻高速上吵架 巡检员快速处置

金华

导报讯 5月3日,正值“五一”假期返程大流量,浙江交通集团马宅隧道管理所监控员发现诸永高速金华段温向K85处,一辆小轿车停在主车道上,随后副驾驶和驾驶员相继冲出车外,后方来车纷纷避让,情况十分危险。见此情况,监控员立即更改隧道可变情报板,提醒过往车辆减速慢行,两名隧道巡检员立即前往现场处置。

巡检员到达现场后发现,车内还有一名小女孩在哭。考虑到小孩的安危,巡检员做好预警后立即将小女孩先抱到高速护栏外。经了解,这是一对年轻夫妻,行程中夫妻二人因家庭琐事发生争吵,途经诸永高

速后择坞隧道时,妻子以开车门威胁丈夫停车,一气之下不管不顾自行离去。

考虑到夫妻两人情绪都很激动,可能影响行车安全,巡检员先将他们一家带离高速,并对其进行劝解。随后,施救力量将车辆拖离高速,道路恢复正常通行。待两人冷静下来,巡检员告知其高速公路禁止随意停车,如遇特殊情况应选择就近出口下高速或进服务区处理。

夫妻俩此时意识到了刚才的危险之举,保证下次不会再犯这样的错误。高速交警也对其进行了严厉的批评教育,并处以扣9分、罚款200元的处罚。

□通讯员 王菲菲 汪啸天



衢江 “五一”期间,衢州市衢江区沈家公路站机动班在班长吴竹有的带领下,放弃节假日休息,奋战在公路养护第一线,以营造美好的公路路域环境。

□叶小斌



路桥 今年“五一”假期,台州市路桥区交通运输系统组织检查组深入辖区各汽车站、物流运输企业进行安全生产大检查,确保群众出行畅通安全。□通讯员 陈伟民

## 假期错时执法 守护出行安全

平湖

导报讯 5月3日晚,平湖市交通运输行政执法队联合平湖市交警大队开展夜间错时联合执法行动,全力保障“五一”期间平湖市道路运输行业的安全生产工作平稳、有序。

当晚,运政分队联合交警大队在该市城北御景花园门口设置卡点,重点查处出租车网约车乱收费、无证经营等违法现象。当晚共查处违法案件3起,涉及出租车、网约车违法案件2起。

“其中一起案件是网约车未取得相应从业资格证件就从事经营活动,

另外一起是临牌车辆未取得经营许可证,擅自从事网约车经营活动。”执法人员告诉记者,“在本次检查中,我们发现一辆皮卡车私自运输柴油,该车辆所有者涉嫌未取得道路危险货物运输许可,擅自从事道路危险货物运输经营的违法行为。”

接下来,平湖市交通执法队将不断加大依法严查力度,坚持全天候、全覆盖整治,促使道路运输从业人员自觉遵法守法,不断推进平湖市道路运输环境的全面改善。

□记者王君 通讯员 汤之望



宁波 为确保“五一”期间工程施工生产顺利推进,中铁四局二公司宁波分公司15个项目千余名工人主动放弃休假机会,全部奋战在施工现场。为丰富工人节日生活、活跃节日气氛,宁波分公司精心组织了职工运动会,并准备了丰厚的奖品和节日慰问大礼包。

□通讯员 王洪浩 石建湘  
孙聪 记者 王琼蕾



资讯  
速览



扫码阅读更精彩